

# Διεθνής νομιμοποίηση

Το ζητούμενο για τη χώρα μας στη χθεσινή διάλεξη του καθηγητή κ. Μεταξά

**Σ**τη διεθνή νομιμοποίηση που έχουμε ανάγκη ως χώρα για τις επιλογές μας προκειμένου να ξεπεράσουμε την κρίση που αντιμετωπίζουμε αναφέρθηκε στο πλαίσιο της διάλεξης του χθες το βράδυ στο Ηράκλειο ο καθηγητής του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και Στρασβούργου **Αναστάσιος-Ιωάννης Δ. Μεταξάς**.

Ο κ. Μεταξάς ανέπτυξε το θέμα «Η διεθνής νομιμοποίηση ως διαδικασία αντιμετώπισης της κρίσεως» στο πλαίσιο της σειράς διαλέξεων «Επιστήμων Πολίτης 2009-2010» που οργανώνουν το Πανεπιστήμιο Κρήτης και η Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη στον Πολυχώρο Πολιτισμού του δήμου Ηρακλείου στην Παλαιά Λαχαναγορά. Εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κρήτης τον προσκεκλημένο καλωσόρισε ο πρόεδρος κ. Πάννης Παλλήκαρης και εκ μέρους της Βικελαίας ο πρόεδρος της Επιτροπής Εποπτείας της και αντιδήμαρχος Μανόλης Αλεξάκης ο οποίος τόνισε ότι η συνεργασία του κ. Μεταξά με τη Βικελαία θα συνεχιστεί και μετά το Πάσχα αφού έχει προσκληθεί να συμμετάσχει σε ημερίδα με θέμα «Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης στη σύγχρονη εποχή».

Ο κ. Μεταξάς αναφέρθηκε στα επίπεδα νομιμοποίησης που έχουμε ανάγκη τα οποία αφορούν στην κοινωνία μας, την ευρωπαϊκή κοινωνία, τις ξένες ηγεσίες, τους ξένους Οργανισμούς. «Για να το καταφέ-



Στην χθεσινοβραδινή διάλεξη από αριστερά διακρίνονται, Μ. Αλεξάκης, Αν. Μεταξάς, Γ. Παλλήκαρης.

ρουμε καλύτερα αυτό σημαίνει μια προηγούμενη γνώση των προβλημάτων και όλα αυτά βρίσκονται σε συνεξάρτηση. Έχουμε μπει, λοιπόν, σε μια περίοδο "ακραίων καιρικών φαινομένων" και θα δούμε πώς θα βγούμε από κει». «Δεν είμαστε εμείς», συνέχισε, «που ιδρύουμε τους τρόπους αλλά τουλάχιστον έχουμε υποχρέωση να προσπίσουμε τα δικά μας συμφέροντα μαζί με τα συμφέροντα των άλλων. Κι όσο καταφέρνουμε να ισχυριζόμαστε ότι τα δικά μας ταυτίζονται με τα συμφέροντα των άλλων, τόσο αυξάνονται οι πιθανότητες να ικανο-

ποιούμαστε και εμείς. Αυτή είναι η βασική λύση καθώς δεν έχουμε πολλές επιλογές να πρωτοτυπήσουμε αυτή τη στιγμή, στο μέτρο που η επίλυση του μεγάλου ζητήματος δεν εξαρτάται από εμάς αλλά και από άλλες δυνάμεις σε παγκόσμιο επίπεδο». Κάτι τέτοιο είναι πολύ δύσκολο, τόνισε ο κ. Μεταξάς και δεν είναι βέβαιο ότι θα συμβεί. «Αλλά τουλάχιστον να το παρακολουθούμε συνεχώς και να βλέπουμε με ποιο τρόπο παρεμβαίνουμε κάθε φορά και πώς μια προηγούμενη μη σωστή ενέργειά μας, πρέπει να διορθωθεί», κατέληξε.